

# SVOBODNA SLOVENIJA

VICTOR MARTINEZ 50  
Buenos Aires

Registro Nacional de la Propiedad  
Intelectual N° 260254

“ESLOVENIA LIBRE”  
GLASILO SLOVENCEV V JUŽNI AMERIKI

CORREO  
ARGENTINO  
(Procedencia)

FRANQUEO A PAGAR

TARIFA REDUCIDA  
Concesión N° 3824

Año (Leto) VII.

Buenos Aires, 1. decembra (diciembre) 1949.

Štev. (No.) 48.

## EDINOST IN ENOTNOST

“Še enkrat ponovim: Bodite med seboj povezani v odkriti ljubezni... Ne rušite edinosti in enotnosti! Kar bi nas moglo ločiti, postavimo na pravo mesto: v ozadje! “Te in podobne misli, ki smo jih tolikokrat slišali iz ust našega škofa, nam je naš nadpastir ponovno poudaril neposredno pred svojim odhodom iz Argentine. Kot dober oče, ki nas dobro pozna, nas je hotel posebej opozoriti na nevarnost, da bi zaradi malenkostnih razlogov začeli cepiti naše vrste in naše moči, kar bi prineslo naši skupnosti le škodo.

Edinost in enotnost je mogoča le v organizaciji. V Argentini imamo “Društvo Slovencev”, organizacijo, namenjeno vsem slovenskim naseljencem, ki so krščanskega in protikomunističnega mišljenja. Po svoji osnovni zamisli je društvo tako širokogrudno, da ni med pravimi Slovenci nikogar, ki bi v društvu ne mogel vstopiti, ali ki bi ga odbor moral odkloniti. Društvo hoče biti resničen predstavnik slovenskega življenja v Argentini, zato odpira vrata vsem Slovincem.

Velika večina novih slovenskih naseljencev je spoznala potrebo takega društva. Vstopili so v društvo, podpirajo ga z mesečnimi prispevki in zaupajo, da društvo stori vse, kar je mogoče, za dobrobit Slovencev. Vse te stotine discipliniranega članstva dobro vedo, da ima vsako človeško delo svoje slabosti in da je še polno nalog, ki jim društvo še ni kos, pa jih bo v doglednem času treba rešiti. Vsi ti bodo prišli na občni zbor, ki je tisti, ki se obravnava vseh vprašanj, ki se tičejo društva. Tam bodo kritizirali napake, zahtevali pojasnilo, dajali navodila, predlagali obvezne sklepe in volili ljudi svojega zaupanja za bodočo poslovno dobo.

Vsi ljudje niso bili še nikdar enega mnenja. Tudi ni treba, da bi bili. Demokratska oblika družabnih ustanov daje možnost, da vsakdo lahko širi in uveljavlja svoje misli. Vendar mora biti toliko pravičen, da se ukloni večini, da prizna veljavo močnejšemu dokazu, da zna ohraniti spoštovanje do bližnjega v kljub različnim mišljenjem, ki jih zastopa. V demokratični organizaciji je mesto za vse.

Vendar nočejo vsi v organizacijo. So zelo velika manjšina, a vendar, kolikor jih je, je škoda, če gredo na svoje.

Zakaj gredo na svoje?

Čisto gotovo je, da ne zaradi načelnih stvari, ampak zaradi manj važnih, včasih prav smešnih razlogov. Enemu niso po godu osebe, ki jih je večina na občnem zboru izvolila na vodilna mesta v organizaciji. Zaradi osebnih razlogov se izločijo iz organizacije. Drugi so uvažljivi, ker njihov predlog, njihova ideja ni bila vseč večini. In gredo na svoje. Tretji bi radi, da bi skupna organizacija dajala več poudarka in priznanja temu ali onemu pokretu, gibanju, stremljenju. Če se to ne zgodi, hočejo proč, na svoje itd. Če nato analiziramo te pokrete in ljudi, ki stojijo za nji-

mi, prideš navadno na par oseb, “ki so že nekaj bile” ali pa, ki bi rade nekaj postale.

Samoljubje, častihlepnost, to je, kar dela navidezne razlike med nami. Saj jih ni: vendar se nekateri v potu obraza trudijo, da bi jih iznašli.

Kritika mora biti vedno konstruktivna, ne razdiralna. Kdor kritizira društvo in njegovo delo, ne da bi bil član, razbija slovensko skupnost. Podoben je fantiču, ki meče na mimoidoče kamenje iz za varnega plota. Prostor za kritiko je v društvu: bodisi na občnem zboru, bodisi na društvenih sestankih, ki jih odbor na zahtevo članov vedno rad skliče.

## Sporazum za obrambo zahoda

Koncem novembra so bili v Parizu važni razgovori med načelniki generalnih štabov tistih 12 držav, ki so članice Atlantskega pakta. Tem posvetom vojaških strokovnjakov bodo začetkom

### IZDELAN JE STRATEŽKI NAČRT ZA OBRAMBO

Glavni del vseh sklepov vojaškega značaja je slonel na zastopnikih USA, Anglije in Francije. V imenu USA je utemeljeval ameriške nazore o obrambi zahodne Evrope sam general Bradley.

Kolikor se je moglo izvedeti o sprejetih sklepih, je bilo odločeno: 1. vojnimi silam USA je predvsem določeno bombardiranje kontinentov; 2. Anglija in Francija bosta skrbeli za protiletalsko obrambo in za bombardiranje sovražnih postojank na srednjo dolžino; 3. vse članice pakta pa bodo sodelovale pri pomorski obrambi, vendar tako, da bo mornarica vsake države poskrbela najprej za varnost svoje lastne obale.

Ta dogovor je v načelu važen predvsem zaradi tega, ker bodo v USA šele sedaj odredili, da se lahko začne odpremljati ogromne količine vojnih po-

### PRIPRAVLJENI NA VOJNO JUTRI OB ŠTIRIH ZJUTRAJ...

Iz Berlina je Johnson šel v London, odkoder bo v začetku decembra odpotoval v Pariz na konferenco vojnih ministrov. Vsekakor je za razpoloženje in presojanje o tem, ali je vojna pred durmi ali ni, silno značilno, da se vrše tako obsežni vojaški strateški in politični razgovori ob začetku zime v Evropi. V Evropi se je le redko sprožila kaka vojna pozimi, navadno so krenili poveljniki vojska na svoj posel na pomlad ali

### EDINOST EVROPE — PREDPOGOJ ZA NJEN NADALJNI OBSTOJ

Dočim računajo poveljniki zahodnih vojska na uspeh skupnega nastopa za obrambo, se odgovorni politični voditelji zaskrbljeno ozirajo po sredstvih, ki naj to edinost ohranijo na trdnih temeljih. V vsej zahodni Evropi so komunistične stranke tiste, ki so jasno in ponovno poudarile, da bodo njih pristaši tisti, ki se bodo postavili na stran sovjetskega napadalca, kadar bodo sovjetske voj-

želimo, da bi bodoči občni zbor Društva Slovencev združil prav vse Slovence, ki jim je zato, da se naša skupina v skupnem naporu gospodarsko dvigne, moralno utrdi in ohrani dragocene narodne vrednote, ki smo jih prinesli iz domovine.

Ali se vam ne zdi, da je to skupna naloga nas vseh. Ali more kdo reči, da se ne čuti dolžnega, da bi po svojih močeh sodeloval v tej smeri ali celo, da njegovo sodelovanje ni zaželeno? Če vsi poprimemo za delo, nas je še premalo, kaj še le, če kdo prekrižanih rok gleda od daleč ali delo celo ovira.

Prihodnji občni zbor mora dati velik poudarek naši enotnosti in edinosti, ki je potrebna in možna.

decembra sledili sestanki med vojnimi ministri vseh teh 12 držav in ti bodo prav tako v Parizu. Vojni ministri morajo potrditi sklepe, ki so jih predložili načelniki generalnih štabov.

trebščin, in sicer v višini nad eno milijardo dolarjev državam, ki so v Evropi članice Atlantskega pakta.

Mnogo se je govorilo o tem, ali bo prihodnja obrambna črta pred napadom z vzhoda ob Renu ali ob Labi. V Evropi je že dalj časa ameriški državni tajnik za obrambo Johnson; bil je tudi v Nemčiji in tako tudi v prestolnici — v Berlinu. Časnikarjem je v posebni izjavi podčrtal, da spada Berlin vsekakor v obrambno črto zahodnih vojnih sil. S to izjavo je potrdil, da bo Laba tista prva črta, kjer se bo začela obramba pred vdorom. Vendar pa je dodal, da za to nikakor ni potrebno, da bi zahodna nemška republika že dobila oboroženo vojno silo, ker bodo zahodni zavezniki tisti, ki bodo do nadaljnjega računali s tem, da bodo ob Labi imeli dovolj vojnih sil.

pa v jeseni. — Tako je Johnson izjavil časnikarjem v Londonu, da meni, “da so se možnosti za vojno lahko zmanjšale, toda vojne sile USA morajo biti pripravljene, da krenejo na vojni pohod jutri ob štirih zjutraj.” Dodal je tudi, da se nikdo, zlasti pa USA ne smejo uspavati z zavestjo o kaki varnosti; obratno, zavedati se moramo, da sloni mir na pripravljenosti in moči našega (USA) orožja.

ske krenile proti zahodu osvobajati delavstvo in “ljudsko demokracijo”. Povsod so komunisti dosedaj svoje ofenzive proti demokratskim režimom zahoda izgubili, ker je bila gospodarska pomoč USA tista, ki je preprečila, da bi Evropa po vojni zdrvela v gospodarsko katastrofo. Podpore iz Marshallovega načrta so bile tiste, ki so zlomile sabotazo komunistov v Italiji in Franciji. —

## FINALIZO EL AÑO ESCOLAR

El miércoles 30 de noviembre se concluyó la enseñanza en todos los colegios públicos y particulares iniciándose las vacaciones.

Se caracteriza este hecho por un cambio notable en las calles argentinas. Ya no se ven más los guardapolvos que dan tono a la algarabía callejera escolar. De mañana, de mediodía y a la tarde ya no hay nubes de blancos guardapolvos y de esa alegre vociferación, que parece barómetro de la pujanza del joven pueblo argentino, que está hoy forjando su grandeza de mañana.

Entre esa niñez hay unos buenos centenares de hijos eslovenos que, luego de todos los sinsabores causados por el comunismo en nuestro país, hallaron en la Argentina su segunda patria.

Tenemos entendido de que en todos los colegios, donde han estudiado, se llevaron esos eslovenitos hermosos premios y honores. Además hallaron entre sus compañeros buenos amigos junto con quienes crearán más tarde solidas condiciones de una vida asesegada.

Sedaj se Evropa naglo dviga iz gospodarskih težav in mednarodna trgovina se uspešno razvija. — Toda ameriške podpore bo v dveh letih konec, med posameznimi zahodnimi evropskimi državami pa se na polju trgovine pojavlja žilava in nevarna konkurenca. — Oboje: amik ameriških podpor in boj za trговski uspeh zamoreta postaviti med evropskimi državami take zidove, da bodo temu nujno sledile nove gospodarske težave najprej v posameznih državah, nato pa v vsej Evropi.

Churchill je pozval evropske narode, da naj se hitro zavedo te nevarnosti in naj se združijo. Odgovoril mu je belgijski državnik Spaak, ki je poudaril, da Združene Evrope ni, ako ni v njej tudi Anglija. Toda Anglija se najbolj krčevito trudi ustaliti svoje gospodarstvo in njena nenadna devalvacija funta je pokazala, da pri tem niso Angleži prav nič mislili na ostale evropske sosedje. Toda odgovor na to, bodo lahko dale šele angleške volitve, ki se napovedujejo za sredino prihodnjega leta. In zanimivo je to: Churchill, vodja konservativcev, terja bolj prožno mednarodno solucijo, kakor pa to zamore nuditi socialist Atlee, ki mora braniti angleške interese.

Vse naročnike, ki še nimajo plačane naročnine za Svobodno Slovenijo, prav lepo prosimo, da to takoj store. Ne čakajte na opomine. S tem nam povzročate samo veliko nepotrebne dela in stroškov.

## ŠKOF G. DR. ROŽMAN SLOVENSKIM NASELJENCEM V ARGENTINI

Med svojim bivanjem v Argentini je prevzvišeni g. dr. Rožman večkrat prišel tudi v uredniške in upravniške prostore 'Svobodne Slovenije'. Živo se je zanimal za delo pri listu, za njegov razvoj, pohvalil nesebično delo ljudi pri nočnem delu ob četrtkih zvečer, samo, da list lahko gre na pošto ob petkih zjutraj in mu želel še večji razvoj in razmah.

Tako je storil tudi pred svojim odhodom iz Argentine. Ob tej priliki so mu uredniki "Svobodne Slovenije" postavljali razna vprašanja, na katera je Prevzvišeni rad odgovoril.

Vprašanja in odgovori so si pa sledili takole:

Povedali ste nam že kakšni nagibi so Vas napotili, da ste se odločili za tako dolgo pot in nas prišli obiskat. Prišli ste v Buenos Aires, imeli ste priliko, da ste si ga malo natančneje ogledali. Obiskali ste slovenske novonaseljske kolonije v posameznih mestih na področju Vlikega Buenos Airesa in nato ste prepotovali velik del te ogromne republike. Kaj ste ugotovili v Argentini, ki je postala nova domovina največjega števila slovenskih protikomunističnih beguncev?

"Argentina je dežela silnega bogastva, kjer vlada red in mir, je dežela izrednega napredka na vseh področjih z neizmernimi možnostmi za nadaljni gospodarski razvoj. Kultura in civilizacija sta na zelo visoki stopnji. Buenos Aires je velikansko moderno mesto z lepimi cerkvami, ogromnimi socialnimi ustanovami, prekrasnimi parki, ki so zdrava pljuča za milijone in milijone ljudi, ki žive v njem. V Buenos Airesu tiskajo več listov, časopisov, revij in ostalih publikacij, kakor v vseh ostalih državah Južne Amerike skupaj".

Kakšne so razlike med stanjem v U.S.A. in v Argentini?

"Na to v kratkih besedah ni mogoče odgovoriti. Združene države so imele nekaj dragocenih desetletij pred Argentino možnost izrabiti ogromna naravna bogastva in razviti najsilnejšo industrijo sveta in vso sodobno tehniko vpreči v vsakdanje življenje in posameznikov. Argentina pa to stanje dohiteva".

Kako so se po Vašem mnenju znašli slovenski naseljenci v Argentini?

"V kratkem času, odkar bivajo tu, prav dobro. Boljše, kot sem pričakoval. Svobodna izbira dela, ki ga je povsod dovolj na razpolago, socialna zaščita, razmeroma dober zaslužek, podpira delavoljne naše ljudi in jim daje možnost, da se bodo mogli v doglednem času gospodarsko osamosvojiti. Tudi stanovanjska zadrega se po lastni iniciativnosti zmanjšuje. Zdi se mi, da je glede bodočega ekonomskega stanja za naše ljudi tu precej boljše kot kjerkoli drugje."

V Argentino je prišlo tudi mnogo slovenskih družin, veliko slovenske mladine. Bili ste tudi z njimi. Kako sodite, Prevzvišeni, o njihovem položaju?

"Kruha imajo vsi dovolj. Le za družine s številnimi otroci, ki imajo samo po enega člana, ki zasluži, je življenje težje in skromnejše. Vkljub temu, da se veliko gradi, je še vedno težko dobiti primerno cenena stanovanja za številnejše družine. Sicer se stanje vidno boljša, a bo nekaj časa še treba potrpeti. Mnoge družine so otroke spravile v razne zavode, kjer jih imajo radi zavoljo njihove pridnosti in delavnosti. Mladina naših novih priseljencev že zgodaj začinja delati v tovarnah in raznih

drugih podjetjih, da pomaga vzdrževati družino, bodisi mlajše bratce in sestriče, bodisi že bolj ostarele starše. Videl sem nekaj naravnost ginljivih primerov. Taka mladina zasluži vse priznanje in pohvalo. Ima pa tudi izglede na primerno napredovanje v delovnem razmerju in na končno osamosvojitve".

V Argentini je našlo zavetišče tudi precej slovenskih duhovnikov in bogoslovcev. Kaj nam lahko izjavite o njihovem položaju?

"O delovanju slovenskih duhovnikov po raznih škofijah, sem na merodajnih mestih slišal samo hvalo. Želim le, da si sedanji ugled in dobro ime ohranijo z vestnim delom in svetim življenjem. Videl sem tudi bogoslovce v San Luisu, govoril z vsakim posebej, občudoval njih iznajdljivost in spretnost, s katero so opremili svoje bivališče. So vedrega duha, pridno študirajo in se niti ne bojijo preveč nenavadnega in v mnogih ozirih težkega pastirovanja v argentinskem podeželju."

Tudi precej slovenskih inteligentov — protikomunistov je prišlo v to gostoljubno deželo. Kako sodite o njih, Prevzvišeni?

"Mnogo slovenskih inteligentov — protikomunistov sem srečal po deželi, največ seveda v Buenos Airesu. Mnogo splošno znanih imen, mnogo osebnih znancev in prijateljev iz prejšnjih let je med njimi. Njih položaj je seveda težji, kakor je položaj ročnega delavca. Z zadovoljstvom pa sem ugotovil, da so vsi pegumni, stari in mladi so se lotili ročnega dela, kolikor jim zdravje dovoljuje. In ne tožijo. Seveda je razumljivo, da si vsak želi in išče zaposlitve, pri kateri bo mogel uporabljati svoje znanje in svojo visoko poklicno usposobljenost. Napredku gostoljubne Argentine bodo s tem več koristili kot zdaj z ročnim delom".

Kako naj slovenski protikomunistični naseljenci pokažejo hvaležnost Argentini, ki jim je tako velikodušno odprla svoja vrata in jih sprejela?

"Tako, kakor sem povedal ob svojem prihodu. Zdaj, ko sem obiskal posamezne skupine Slovencev po Argentini in spoznal njih položaj, pa še bolj pouda-

### Zmaga konservativcev v Kolumbiji

V nedeljo dne 27. novembra so bile v Kolumbiji volitve novega predsednika. Zmagal je kandidat konservativcev Laureano Gomez, ki je prejel nad en milijon glasov. Dokončni izid bo znan še le okrog 15. decembra. Toda Gomez je bil edini kandidat, ker so se liberalci vzdržali volitev in pripročali svojim pristašem abstinenco. Tako se je končal prvi del hude politične krize, ko sta se

### Konferenca kominforma v Budimpešti

V Budimpešti je bila konferenca komunističnih strank, ki tvorijo kominform. Poleg zastopnikov iz satelitskih držav, so bili še zastopniki francoske in italijanske komunistične stranke. Francoske komuniste je zastopal Duclos, italijanske pa sam Togliati. Spre-

### Protikomunistična delavska Mednarod. zveza

Pod vodstvom ameriških in angleških delavskih strokovnih zvez je bila ustanovljena nova "Svetovna delavska zveza strokovnih organizacij", ki se izreka proti komunistom. Poprej so bile to organizacije enotne svetovne zveze stro-

rijam isto misel: S poštenostjo, pridnostjo, z delom po eni strani, po drugi strani pa z živo dejavno vero, kakršno smo prinesli s seboj iz domovine, bomo postavili pred argentinsko in drugo svetovno javnost lik slovenskega človeka, ki ga bodo povsod radi imeli in mu dali priliko, da na zaupnih mestih dokaže te svoje lepe in prikupljive lastnosti."

Kako naj se slovenski naseljenci vživijo v argentinsko okolje?

"Kakor je sicer spočetka slovenskemu človeku življenje v Argentini novo, v marsičem čudno, tako so se vendar mnogi vživeli hitro v novo okolje, ne da bi bili s tem opustili svoja lepa in dobra svojstva, ki so lastna vernemu in zavestnemu Slovencu. Za vživetje v novo okolje velja pravilo: Sprejmi, kar vidiš na tukajšnjem narodu dobrega, pozitivnega, zlasti tega, kar našemu značaju manjka; izpopolni, kar imaš lastnega dobrega; slabega in zmotnega v svojem okolju pa ne sprejemaj, ampak dosledno odklanjaj. Tako se boš najprej in najbolj pravilno uvrstil med pozitivne sile napredka v novi domovini — kar bo Tebi in Tvojemu narodu v korist".

Prevzvišeni, sedaj odhajate. Kaj bi radi še povedali slovenskim naseljenecem za slovo?

"Še enkrat ponovim: Bodite med seboj povezani v odkriti ljubezni, pripravljenosti svojemu rojaku pomagati. Ne rušite edinosti in enotnosti po nepotrebnem, iz koristolovstva in sebičnosti. Vsek naj ostane trden člen v skupnosti. Kar bi nas moglo ločiti in razdvojiti, postavimo na pravo mesto v ozadje: v osprediu naj stoji skupen napor, da se gospodarsko dvignemo, versko utrdimo in zvesto držimo, kar smo rešili iz domovine v mišljenju in načrtih. Ne pozabljajmo, da naši rojaki doma neponosno trnijo — ko se nam boljše godi v moralnem in materialnem oziru. Ostanite to, kar ste bili. V to si podajte roke v vsakršno medsebojno pomoč. Starim naseljenecem, od katerih so se vam mnogi izkazali za dobre in priravnjene prijatelje, bodite dobri, razumevajoči sosedje in sorojaki, da se bodo odkri- tesrčni odnosi med Vami in njimi iz dneva v dan boljše in lažje urejevali. V skupnosti je moč za vsakega posameznika."

## ARGENTINA

Juan Galvez — argent. avtomobilski prvak. Od 6. do 27. nov. so bile tekme za argent. avtomobilsko prvenstvo. Tekmovalci so morali prevoziti 12 etap, ki so bile razdeljene takole: 1. etapa Bs. Aires — Comodoro Rivadavia (1853 km). Zmagovalec Juan Galvez; 2. C. Rivadavia — Rio Gallegos (969 km). Zmagov. Juan M. Fangio; 3. Rio Gallegos — Rio Mayo (941 km). Zmagov. Juan Galvez; 4. Rio Mayo — S. Carlos de Bariloche (729) Zmagov. Juan Galvez; 5. S. C. Bariloche — Zapala (451 km). Zmagov. Juan Galvez; 6. Zapala — Mendoza (959 km) Zmagov. Oscar A. Galvez; 7. Mendoza — La Rioja (965 km) Zmagov. Juan M. Fangio; 8. La Rioja — Jujuy (865 km) Zmagov. Juan Galvez; 9. Jujuy — Resistencia (871 km) Zmagov. Juan M. Fangio; 10. Corrientes — C. del Iguazu (671 km) Zmagov. Oscar A. Galvez; 11. C. del Iguazu — P. de los Libres (855 km) Zmagov. Manuel Cubillos; 12. P. de los Libres — Maschwitz (910 km) Zmagov. Oscar A. Galvez. Glavno nagrado 120.000 pesov je dobil Juan Galvez, drugo 60.000 pesov pa Juan M. Fangio. Tekmovanje je 6. nov. začelo 120 vozačev, 27. novembra jih je pa privozilo na cilj samo 21, Zmagovalce pri avtomobilskih tekmah je sprejel tudi predsednik republike in jim iskreno čestital k doseženim uspehom.

Plinovod, ki bo dovajal zemeljski plin iz C. Rivadavia v Capital se bo imenoval po predsedniku generalu Peronu. Tehniki so z vsem strojnimi parkom, ki so ga uporabljali pri tem ogromnem delu, napravili spredel po Capitalu. Na Avdi. 9. julija ga je opazoval tudi predsednik republike z ministri svoje vlade.

Buenosaireski župan dr. Emilio P. Siri je podal ostavko in je bil nato imenovan za podpredsednika Narodne hipotekarne banke. Za novega župana v Capitalu je bil imenovan Juan Vigilio Debenedetti.

Šesto obletnico ustanovitve Glavnega tajništva za delo - Secretaria General de Trabajo — je delavstvo Velikega Bs. Airesa proslavilo s slavnostnim zborovanjem pred min. za delo. Posamezni govorniki so se tu zahvaljevali vladi predsednika generala Perona za velike socialne proditve, ki jih je bilo argent. delavstvo deležno pod njegovo vlado. Zbrano delavstvo je nagovoril tudi predsednik ter je poudarjal, da je njegova vlada dvignila socialno kulturo in delavcu ter delu dala častno priznanje, tako, da so delavci sedaj svobodni ljudje in jih ne mori več negotova bodočnost.

Notranji minister Borlenghi je v Bahii Blanci izjavil, da nacionalna področja v doglednem času še ne bodo dobila položaja, ki ga imajo ostale province s svojimi vladami in parlamenti. Uživajo pa že sedaj vso naklonjenost zvezne vlade ter tudi na vseh teh področjih izvajajo obširna javna dela, kakor v ostalih provincah. Prebivalstvo nacionalnih področjih pa bo imelo volilno pravico pri prihodnjih predsedniških volitvah.

S 1. decembrom je prometno min. izenačilo vozne tarife na posameznih železnicah. Radi tega je bila cena voznicam na nekaterih železnicah malenkostno zvišana.

V provinci Jujuy so bile prejšnje nedelje volitve. Zmagala je peronistična stranka, na drugem mestu so radikali, na tretjem pa demokrati.

# Novice iz Slovenije

Umrli so: Marjana Černivec, vdova po žel. v Ljb., Marija Stare, tov. delavka v tov. Induplati v Jaršah, Ela Fabjančič, roj. Sešek v Ljb., Andrej Zupane, dekan pri Sv. Križu, Terezija Rebec, roj. Masič v Povirju, Apolonija Lupša, vdova po sodnem oficialu v Dobrunjah, Alfred Teržan v Laškem, Franči Verbič, roj. Koman, vdova po kap. v Ljb., Marija Rupnik, vdova po fin. delegatu v Ljb., Neža Končan, roj. Žibert v Rožni dolini, Borut Velnar (otrok) v Ljb., Štefan Dovgan, žel. v p. v Ljb., Slavko Demšar, Jožeta Jerneje, Viktor Vohač, Miroslav Zepič, Ivan Skušek, pek. mojster v Ljb., Pavla Koderman, Terezija Welley, Ivana Gregorič, Karel Lordani na Viču, Mirko Kos, šef kontrole Zasavskih rudnikov v Ljb., Jože Smolej, upokojeni pismonoša v Kranjski gori, p. Alojzij Lipej na Brezjah, Frančiška Brejec, roj. Rostohar v Borovnici, Janez Gašparič, stolni kapelnik v Mariboru, Alojzija Trobec, roj. Petrič, biv. gost. v Dravljah, Ulrik Pavlica, učitelj v p. v Ljb., Mihael Podbevšek, miz. mojster in pos. v Dobu pri Domžalah, Marija Juvančič, na Pobrežju pri Mariboru, Leo Toplak, šofer v Ljb., Filip Štefula, čevljarški mojster v Ljb., Pavla Koderman v Ljb., Mery Oven v Ljb., Marija Medved, Alojz Sešek, Karolina Treo v Ljb., Franc Belak, Matiček Meden, Anton Kogovšek, Karel Uranič, Ivan Robič, Jakob Štrajner, Karel Čuk, Franja Veber-Demšarjeva Marija Kocjančič, roj. Rihtaršič, Ivan Marjek, Marija Zorko pri sv. Jederti, Jožefa Fakin.

## SLOVENSKI DACHAU?

Iz poročil, ki prihajajo v zadnjem času na Koroško, je razvidno, da so titovci začeli na prostoru med šiško in št. Vidom graditi veliko koncentracijsko taborišče. Precej barak so že postavili. Vse so ograjene z bodečo žico. V taborišču je tudi precej policijskih psov. Ljubljanci tej novi titovski naselbini pravijo "Slovenski Dachau", ker bodo tja začeli pošiljati svoje politične nasprotnike.

## MARIJINO CERKVICO NA BLEJSKEM OTOKU PORUŠILI?

Osebe, ki so v zadnjem času prihajale po službenih opravkih v Trst, so vedele povedati, da titovci kot edino pravoverni komunisti, kakor vedno to zatrjujejo, v svojem sovraštvu do Cerkve, niso prizanesli niti božjepotni Marijini cerkvi na Blejskem otoku, h kateri so prihajali številni romarji in turisti in ji s pozvanjem sporočili svoje želje in prošnje. Po izjavah teh ljudi so titovci Marijino cerkev porušili. Če bomo dobili to novico potrjeno še z druge strani, bomo o komunističnem barbarstvu še poročali.

## KOMUNISTIČNO GOSPODARSTVO V PRAKSI

Ljb. titovski komunistični tisk se v drugi polovici oktobra bavi s poročilom, ki ga je objavilo podjetje "Tekstil-obutev". V njem to podjetje ugotavlja zaloge po posameznih trgovinah na drobno in načinja vprašanje tako imenovane "neidočega" blaga. Pravi, da je v Celju odprlo posebno skladišče, kamor prihajajo sedaj pošiljke iz vseh krajev v Sloveniji. Vrnjeno blago pa kaže velike pomankljivosti glede obsega vračil, obračunavanja in stanja vrnjenega blaga. Od 40 takih pošiljk jih je samo 7 brezhibnih, 20 pa je bilo zelo pomankljivih. Listi nato pravijo, da so predvsem vse graje vredne velike po-

šiljke milijonske vrednosti. Zlasti grajajo okrajne magacine v Sežani, v Boljah pri Novi Gorici, v Hrastniku, Vrhniku in Hirski Bistrici. Tako je za sortiranje pošiljke iz Sežane moralo delati 12 ljudi 4 dni in še so morali vrniti 119 neuporabnih srajc. Pošiljka iz Hirske Bistrice je bila prilično enaka sežanski. V zaboju iz Hrastnika je pa bilo kompletno gnezdo podgan. Vrniti so morali več perila, o 150 dolgih spodnjih hlačah pa sploh ni bilo sledu. Tudi neki drugi magacin je poslal s tekstilnim blagom miško, vse blago je pa bilo posuto z mišjimi odpadki. Za nekatere vrste blaga pa sploh ni zanimanja, ker je gotovo slabo. Tako so čevlji zelo slabi. Tako stanje blaga v drugih republikah onemogoča zamenjavo. V Zagrebu se jim je menda le posrečilo za-

# Slovinci v Argentini

## VINKO POZNIČ: NAPAD

Iidnave je v nedeljo zaključila let. na zunaj polno in pestro delovanje s premiero izvirne drame iz domobranskega življenja. Dolgo je bilo zanimanje zanjo in veliko, sprejem ugoden, navdušenja dovolj. Najbrž se bo Napad še večkrat prikazoval.

Delo ima glavne vrednote v temle: v njem diha nekaj močnih dramatskih motivov; predstavlja nekatere izredne, lepe ljudi, kakor so jih pač tista leta kovala; idejno je jasno in plemenito; v zadržanosti zapletenost razmer meče prodorno svetlobo; in končno: postavi nekaj prizorov, ki zagrabijo.

Marsikaj pa ni dovolilo, da bi se drama povzpela v dovršenost. Najprej je čutili, da je snov še vedno preblizu, da bi jo umetnik brez mnogih težav mogel mirno oblikovati — saj tudi črni maši ta snov ni prizanesla. Potem pa je nenavadni način, kako je Napad nastajal, pustil prehude posledice. Kot se domneva, ima tri avtorje: dva, ki sta pisala, a vsak po svoje in enega, ki je črtal. Že iz primerjave tega, kar smo videli in tega, kar o vsebini piše Gledališki list, je gotovo, da je bilo marsikaj še zadnji hip spremenjeno in črtano. Odtod je razumeti, da je prepletanje dramatsko tako vabljivih usod, kot so Verina in obeh bratov, ostalo skoro neizbranjeno; da je stotnikova žrtev tako nekam izločena iz drugega dogajanja; da so največji prizori (razkritje in smrt nadporočnika; zaslisevanje stotnikovo in obsodba) neprepričljivi, psihološko medli, življensko neverjetni. Morda je tako komponiranje zakrivilo, da prav glavne osebe ne utegnejo po svojo, iz sebe živeti in so zato nekatere postranske neprimerno močnejše (padalec, partizan, ki se je predal, narednik) Dalje: preden je drama mogla dozoreti, so vanjo zarezala izvenumetniška hotenja-na škodo dramati in na škodo prepričljivosti idej samih. Tako je še prišlo do stapljanja tragedije (stotnik je pomaknjen že dovolj blizu pravemu tragičnemu junaku!), kronike in ljudske igre; v dikiiji pa se bije realizem z vložnimi aforizmi in gesli.

Režiser — povrhu še igralec glavne vloge! — torej ni mogel Napadu dati, česar ni v njem: močnega utripa nja dramatskega življenja in osebe so po večini ostale v službi trenutka. Zato pa je pognal igro v usločeno linijo miselnega poleta; a najbrž premalo cenil toploto, preprostost in neposrednost nastopajočih ljudi. Tega bi si želel nekoliko več tudi v njegovem stotniku, nekoliko manj pa premočno poudarje-

KOLEDAR SVOBODNE SLOVENIJE je že v tisku in bo kmalu izšel še v večjem obsegu, kakor lani in s še zanimivejšo vsebino. Vse članke spremljajo številne slike iz življenja slovenskih naseljencev v Argentini in v vseh ostalih državah. Naročite si ga že sedaj! V prednaročilu in predplačilu ga dobite za \$ 17.—, po izidu bo pa stal \$ 20.—. Naj ne bo nobenega slovenskega človeka, ki bi bil brez te vsakoletne najzanimivejše knjige slovenskih naseljencev v svetu.

menjati 9.000 parov težke obutve, ki v Sloveniji ni šla. Listi končno morajo priznati, da prizadevanje podjetja, da bi vplivalo na način proizvodnje v tovarni, ni uspelo. Proizvodni proces je tako zapleten, da ga čez noč ni mogoče spremeniti.

Poročilo od doma pravi: Nesreč je dan za dnem vse polno. Samomorov, ubijanja nič koliko. In trpljenja po ječah in skritega, da vpije do neba. Pa o tem se ljudje niti govoriti ne upajo.

Miklavž bo nosil v nedeljo ob štirih popoldne v dvorani pri sv. Juliji za društvenimi prostori. Obdaroval bo male in tudi velike otroke. Darila je izročati v društveni pisarni na Victor Martínez 50, kjer bo Miklavžev zastopnik ves teden sprejemal tozadevne prošnje in priporočila in tudi še v nedeljo dopoldne in popoldne (pred dvorano). Ob tej priliki bo govorili Miklavž tudi svoj oficelni vsakoletni prestolni nagovor.

Vstopnice so na razpolago v predprodaji na Victor Martínez 50.

G. Janez Majersič se je iz Capitala preselil v Mendoza. V Capitalu se je udeleževal tudi v organizaciji slov. novonaseljencev ter je bil v Društvu Slovencev podpredsednik. Na novem službenem mestu mu želimo mnogo sreče. Osebnice novice.

Družinska sreča. V nedeljo, 27. nov. je bil v Monte Grande krščen sinček Jožeta in Marije Pugelj. Fantek je pri krstu dobil ime Marjan - Albert. V San Justo je bil istega dne prav tako krščen sinček Alojzija in Marije Zakrajšek. V družini g. Aleksandra Mokorela v Cinco Saltos (Rio Negro) so tudi dobili sinčka, ki ga je krstil Prevzvišeni ob svojem zadnjem obisku na ime Peter. Ravno v istem kraju se je povečala družina tudi g. prof. Francetu Novaku s sinčkom Lovrencem - Tomažem. Srečnim staršem naše iskrene čestitke z željo, da bi jim bili otroci v srečo in blagoslov!

Poroka. Pri sv. Juliji v Capitalu sta se poročila v soboto 26. nov. g. Marjan Cesar in gdč Adela Belna. Naše tople čestitke!

Slovenski izseljenski oder bo priredil Miklavžev večer v cerkv. dvorani v Ciudadeli v nedeljo 4. dec. ob 18. uri. Darila bodo sprejemali v dvorani več dopoldan in popoldne do predstave.

## PRIDNE ROKE NA DELU

Estación López, v začetku novembra. Svobodno Slovenijo prejemamo v redu. Vsako številko komaj čakamo. Postala nam je velik prijatelj in drag gost v tej ravnini. Žal nam je, ko ne moremo biti sedaj pri Vas, ko imate v svoji sredini škofa dr. Rožmana.

Naša plantaža s česnom do sedaj kar dobro kaže, tako, da imamo že precej upanja v naš tvegani poizkus. Krompirja smo vsadili 1.500 kg. Ko bo pridelek spravljen, se bom že oglasil in Vam popisal naše uspehe. Do tedaj pa sperjmite vsi naše iskrene pozdrave od družine

Štefanič.

## VELIKA EKSPLOZIJA V NEMČIJI

V vzhodni Nemčiji črpajo sovjeti rudu urana v velikih ležiščih pri Johannesgeorgstadtu. V teh rudnikih dela na tisoče nemških rudarjev, mnogi med njimi prisilno, ker so jih na taka težka dela prisilile sovjetske oblasti. Berlinški listi pa poročajo, da je v rudniki nastala silna eksplozija in da je bilo ubitih od 2200 do 2500 rudarjev. Po eksploziji so sovjeti ves kraj blokirali in takoj zaprli nad 20 upravnih uradnikov.

Maša za pok. ing. Frana Emmerja bo nedeljo, 4. decembra ob desetih dop. na Belgrano. Pridite in pomolite za pokoj duše prve žrtve krvavega komunističnega terorja v Sloveniji.

L. G.

Slov. fantovska zveza je imela v nedeljo 27. nov. občni zbor. Izvoljen je bil dosedanji odbor z malimi spremembami. Opozarjamo že sedaj vse člane in prijatelje SFZ, da v naslednji številki Svobodne Slovenije preberejo sporočilo o sestanku organizacije. Odbor.

Slovenske mladinske organizacije bodo priredile slavnostno akademijo na čast Brezmadežni v dvorani sv. Julije v soboto 10. novembra ob sedmih zvečer. Rojaki, pokažimo s svojo udeležbo, da smo res Marijini častilci!

Sestanek dekliške organizacije bo v nedeljo 4. decembra ob tri četrt na tri popoldne v Colegio Ana Janer. Bodite točne, da bomo potem mogle oditi še na Miklavžovo prireditev!

## SLOVENCİ PO SVETU

## Škof g. dr. Rožman v Chileju

Santiago, 21. nov.

Slovenci, ki nas je begunska pot za- nesla v Chile, smo bili kar nestrpni, ko smo zvedeli, da Prezvzišeni pride še le 21. nov. in ne kot je bilo prvotno do- menjeno dne 17. nov.

## Škofov prihod.

Že dolgo pred prihodom letala, so začeli prihajati v ponedeljek 21. nov. Slovenci iz vseh delov Chile-ja, od bli- zu in daleč, da pozdravijo svojega vla- diko. G. Guštin se je vozil vso noč z brzcem in pohitel iz daljnega Temuca na jugu. Glavne priprave za sprejem pa je vodila „s. Vincencija, ki zasluži ime: mati Slovencev v Chile-ju. Letalo je imelo skoro tri četrt ure zamude.

Dvajset minut čez eno popoldne je priletel "El Interamericano" in srečno pristal na letališču v Santiago. Prezv- višeni je izstopil v spremstvu g. Juli- ja Slapšaka. Oba sta bila precej utruje- na. Ko se je Prezvzišeni približal izho- do, so zaorili iz slov. grl klici: Bog živi našega vladiko "Ljudje so bili ginjeni do solz. Prezvzišenemu so zapeli sloven- sko "Tebe Boga hvalimo". Druga kitica te hvalnice je bila, zložena prav za nje- gov prihod.

K Prezvzišenemu je po odpeti pesmi stopil takoj zastopnik kardinala in nad- škofa iz Santiaga Hrvat Mons. Luis Rock, po rodu iz Istre, in mu izrekel dobrodošlico. Nato je pozdravil Prezv- višenega zastopnik naših najmlajših štiriletni Joško Kepec in kar korajžno povedal svoj pozdrav. V imenu slov. naseljencev je škofa pozdravila ga Wall- ner - Al' ančičeva in mu izročila krasen šopek rdečih nageljnov. V imenu du- duhovnikov je še kot zadnji govoril ka- plan g. Jože Guštin in želel Prezvziše- nemu prijetne dneve v tej deželi. Za- konec smo Prezvzišenemu še zapeli pe-

sem "Zgodnja Danica", katere besedilo je bilo prav tako spremenjeno in pri- pravljeno za škofov prihod.

## Gost pri kardinalu.

Prezvzišeni se je nato pomešal med Slovence in se z vsakim pogovarjal, na- to se je pa odpeljal v dvorec Nj. Em. kardinala dr. Jose Maria Caro, kjer bo njegov gost vse dni bivanja v Chile-ju. Kardinal je sicer 85. letnik, toda mož energije in zdravega humorja. Ob Pri- hodu v njegov dvorec je našega škofa prisrčno sprejel in pozdravil. Tu je Prezvzišenega že čakala pozdravna brzjavka talskega škofa Manuela Larraina. V njegovi škofiji namreč de- lujeta 2 slov. duhovnika.

## Pri apostolskem nunciju.

Še isti popoldan je Prezvzišeni odšel na tuk. nunciature. Z veliko ljubeznijo ga je sprejel nuncij g. Mario Zanin. Za- nimal se je za razmere v ljb. škofiji posebno sedaj zaradi preganjanja Cer- kve G. nuncij je bil namreč več let na Kitajskem in dobro pozna metode ko- munistov.

## V Rancagua.

Drugi dan, v torek 22. nov, je Prezv- višeni odšel z avtom v 85 km oddalje- no mesto Rancagua, kjer delujejo 3 slov. duhovniki. Ljubeznivo ga je spre- jel rancaguški škof Mons. Eduardo Lar- rain. Ta obisk je napravil Prezvziše- ni v spremstvu 6 slov. duhovnikov. V škofijski dvorec ga je prišla pozdravit č. s. prednica iz Talca v spremstvu še druge sestre. V imenu Srbov pa je prišel g. Nenadovič. Slavnostno kosilo je bilo na škofiji, kamor so bili povab- ljeni zastopniki tuk. duhovščine kot stolni župnik in gen. vikar Daniel O' Ryan, rektor semenišča in drugi. Govo- rili smo kar v 7 jezikih: špansko, an-

gleško, nemško, slovensko, italijansko, in hrvatsko.

Popoldne je bil škof gost v hiši Srba, staronaseljenca g. Nenadoviča, pri kate- rem so se zbrali še drugi staronaseljen- ci. Prezvzišeni se je zanimal za gospo- darske in socialne razmere. Za vsake- ga je imel prijazno besedo. Od tu se je podal v stolnico in malo semenišče, kjer ga je pozdravil rektor g. Alfredo Salas. K njemu so prišli tudi gojenci in ga prisrčno pozdravljali. Vsem je Prezvzišeni podelil svoj blagoslov. Pro- ti večeru se je Prezvzišeni vračal v Santiago, odkoder je bil za naslednji dan določen odhod v škofijo Temuco, v kateri delujejo 4 slov. duhovniki.

## Chilski tisk o našem škofu.

Tuk. časopisje je prineslo na prvih straneh sliko Prezvzišenega in članke z njegovim življenjepišom. Glavni chil- ski kat. časopis "Diario ilustrado" v članku poudarja, da je škof Rožman ve- lik zaradi svoje brezkompromisnosti in ker se ni dal premamiti od komunistov. Ljubil je duše vseh, toda ideje, na- sprostne krščanstvu je vedno pobijal v svojih govorih in v tiskani besedi. Na- dalje omenja njegovo plodovito delo v ljb. škofiji, posebno še dejstvo, da je škof Rožman med prvimi posvetil svojo škofijo Brezmadežnemu Srcu Marijine- mu. Da je škof Rožman prav ravnal, je to ponovno poudaril sv. Oče, zlasti pa še s svojim dekretom o izobčenju iz Cerkve onih katoličanov, ki aktivno so- delujejo s komunizmom.

## ITALIJA

Rim, 24. novembra.

Včeraj je na Gregorijanski univerzi v Rimu promoviral za doktorja filozofije slovenski rojak salezijanec g. Jože Miklič. Mladi doktor bo v prihodnjem tednu zasedel profesorsko stolico na bo- goslovnem učilišču v Palestini. Iskreno čestitamo!

Dijak, ki v titovini dobro izdela raz- red, mora šolo nadaljevati in ne sme izstopiti iz nje. Na ljudske šole prihajajo vsako leto posebne izpraševalne komisije za sprejemne izpite za sred- nje šole. Vsakega talentiranega dijaka vabijo in silijo v šole.

## Poravnajte naročnino

## SEDEJ ALOJZIJ

čevljarska delavnica  
SANTOS LUGARES  
Av. Francisco Beiró 2371  
(4 kvadre od cerkve v Lurdesu  
(proti San Martinu)  
se priporoča za vsa v to stroko  
spadajoča dela.  
Liniers - Santos Lugares colectiv 19  
Iz Capitala omnibus 169

## "CASA BOYU"

OLAZABAL 2336, tel. 76-9160  
pol kvadre od oglea Cabildo 2300.

## DARILA ZA MIKLAVŽA IN BOŽIČ

Velika izbira svetinjic, prstanov, obeskov in verižic. Zlate zapestne ure zanesljivih znamk. Izbrana okusna spominska darila. — Budilke od 28 pesov naprej, poročni zlati 18 krt prstani par od 155 pesov naprej, zaročni zlati prstani 18 krt od 85 pesov naprej.

VSA POPRAVILA UR IN ZLATNINE — TOČNO IN ZANESILJIVO!  
(Ob sobotah popoldne se lahko stranke zglase v našem stanovanju, ki je v isti hiši Olazabal 2338, Dto. 5, prvo nadstropje).

## DRUŠTVENI VESTNIK

Društvo Slovencev opozarja vse svoje članice in člane, da bo tretji redni obč- ni zbor društva v nedeljo dne 11. de- cembra ob tretji uri popoldne v župnij- ski dvorani Sv. Julije na Av. Juan R. Alberdi 1195 v bližini društvenih pro- storov na Víctor Martínez 50.

Ker bo na dnevnem redu kot ena iz- med glavnih točk razgovor in sklepanje o ustanovitvi "Vzajemne pomoči", mora že to dejstvo samo vsakega zavednega člana privabiti na občni zbor.

Pomagajte bolnemu sorojaku, ki leži zapuščen v bolnici v Italiji in prosi po- moči. Darove sprejema Društvo Sloven- cev.

## KONCESIJE ZAHODNI NEMČIJI

Zahodni zavezniki so sklenili dati za- hodni nemški vladi naslednje koncesije: 1. ukinjeno bo vse, kar se nanaša na demontažo nemške industrije. Le v skrajnem slučaju bo podrtih največ sa- mo 20 tovarn; 2. zahodna nemška vlada v Bonu bo lahko poslala v inozemstvo gospodarska odposlanstva in imenovala tudi svoja zastopstva v razne medna- rodne ustanove; 3. nemške paroplovne družbe bodo smele graditi večje in hit- rejše čezoceanske parnike, kakor pa doslej.

## KOMUNISTI V ČUNKINGU

Kakor poročajo listi, so kitajske ko- munistične čete že v Čunkingu, kamor se je nacionalistična vlada umaknila pred komunističnim prodiranjem proti Kantonu. Iz Čunkinga so se nacionalis- tične oblasti umaknile v Čengtu, ki je oddaljen 300 km od Čunkinga.

Vodstvo nacionalistične vlade misli spet prevzeti maršal Čangkajšek. Dose- danji poslevodeči predsednik republike Li Tun Jen je trenutno na zdravljenju v Hongkongu, odkoder bo šel v USA, kjer bo skušal doseči podporo za odpor proti komunistom v južni Kitajski.

## Svobodna Slovenija

izhaja kot tednik vsak četrtek  
Uredništvo in uprava je na  
VICTOR MARTINEZ 50, Buenos Aires  
NAROČNINA:

pri plačilu naročnine za celo leto 25 pe- sov. Pri plačevanju naročnine v obro- kih pa za pol leta 15 pesov, za četrt leta 8 pesov. — Posamezna številka 0.70 pesa.

Za ostale države Latinske Amerike: na- vadna 30 pesov, letalska 40 pesov.

U. S. A.: navadna 6 dolarjev, letalska 8 dolarjev.

Kanada: navadna 7 dolarjev, letalska 9 dolarjev.

Dva mlajša delavca-elektromehanika dobita takoj dobro zaposlitev. Javita se naj na HAMAC, Bartolomé Mi- tre 1249, FLORIDA (F.C.N.G.B.M.)

## NOVOLETNI PAKETI ZA SLOVENIJO

## EUROPLATA

NAJBOLJE ORGANIZIRANA SLUŽBA ZA POŠILJANJE PAKETOV

Pozos 129 - 1. nadstropje - Buenos Aires

## URADUJE:

Vsak dan od 9. — 12. dopoldne in od 13. — 19. ure popoldne;

ob sobotah od 9. — 13. ure

## Posebni paketi za Slovenijo

DOBAVNI ROK 3 — 4 TEDNE

Carine prosti in zavarovani

|                        |                       |         |         |
|------------------------|-----------------------|---------|---------|
| 3.150 gr sladkorja     | 5.000 gr sladkorja    |         |         |
| 2.250 gr riža          | 2.050 gr kave         |         |         |
| 2.050 gr kave          | 1 tablica čokolade    | \$ 95.— | \$ 95.— |
| 4.050 gr riža          | 4.050 gr kave         |         |         |
| 5.000 gr sladkorja     | 450 gr sladkorja      |         |         |
| 1 tabl. čokolade       | 75 gr mlečne čokolade | \$ 95.— | \$ 95.— |
| 5.000 gr moke          | 2.000 gr kave         |         |         |
| 8 kom. toaletni sapuna | 2.000 gr riža         |         |         |
| 4.050 gr sladkorja     | 450 gr popra          | \$ 95.— | \$ 95.— |
| 1.500 gr popra         | 4.050 gr moke         |         |         |
| 1.800 gr kave          | 4.050 gr sladkorja    | \$ 95.— |         |
| 3.150 gr kave          | 1.350 gr kave         |         |         |
| 3.600 gr sladkorja     | 224 gr popra          | \$ 95.— | \$ 95.— |

NAŠ ZASTOPNIK: NOSE ANTON — CIUDAD EVITA